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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 64 DEL 07 SETTEMBRE  2016 

L’Anno Duemilasedici, il giorno 07 del  mese  di  Settembre, nell’Aula  delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 é convocato alle ore  09.30, con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art. 16.3  del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle Municipalità 

del Comune di Catania, prot. n° 299816  del 29.08.2016, per la trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Realizzazione di strisce pedonali rialzate in alcune vie della Circoscrizione – Proposta del 

Presidente (Via Policastro) – Proposte della 1ª C.C.C.P. (Vie Passo Gravina, Lainò, Longo, 

Leucatia, Novelli, Lo Jacono, Acicastello) – Petizione di commercianti e residenti delle Vie 

G. Leopardi e Pasubio. 

Sono presenti alle ore 10.10 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Campisi 

Alessandro, Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo 

Daniele Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo 

Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo. 

Assiste  con  funzioni  di  Segretario  il  Responsabile  P.O.  2ª  Circoscrizione,  dott. Vincenzo 

Stancanelli. 

Si vota per l’approvazione del verbale n° 58 relativo alla seduta di Consiglio del 15/09/2014; 

vengono nominati scrutatori i Consiglieri Rapicavoli e Di Salvo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 11  

Consiglieri favorevoli           n° 11  (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello, 

   Carnazza, Crimi, Di Blasi, Di Salvo,  

  Patella, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno  

Il Consiglio approva. 
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Si passa alla votazione per l’approvazione del verbale n° 59 relativo alla seduta di Consiglio del 

22/09/2014; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Rapicavoli e Di Salvo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 11  

Consiglieri favorevoli           n° 11  (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello, 

   Carnazza, Crimi, Di Blasi, Di Salvo,  

  Patella, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno  

Il Consiglio approva. 

Nessuna comunicazione per quanto riguarda il 2° punto all’o.d.g. 

Si passa al 3° punto all’o.d.g. 

Alle ore 10.20 entra in Aula il Consigliere Platania Ignazio. 

Il Consigliere Armenio lamenta che i due moli del porticciolo di Ognina, da dove durante i 

festeggiamenti a lei dedicati la statua della Madonnina si imbarcherà sabato prossimo, sono 

sporchi: spera che vengano puliti prima di sabato; comunica che nelle vie Porto Ulisse, dei 

Conzari e Parrocchia, alcune basole, a causa della pioggia di ieri, sono fuoriuscite dai loro 

alloggiamenti e finora è stato effettuato soltanto un intervento con il bitume per il loro 

riposizionamento: chiede che il bitume venga rimosso e che vengano sistemate a regola d’arte. 

Il Consigliere fa sapere che l’Ass. Bosco si era recato, verso aprile, con il Consiglio nella 

borgata e aveva preso degli impegni per la realizzazione degli interventi sull’illuminazione 

pubblica che il Consiglio stesso reputava urgenti, ma ad oggi nessuno di questi interventi è 

stato effettuato, nonostante la necessità di tutelare l’incolumità pubblica. 

Il Presidente Li Causi sottolinea che anche in Piazza Pergolesi è necessario intervenire con 

lavori a regola d’arte per il ripristino delle basole del manto stradale.  

Il Consigliere Crimi informa della necessità di scerbamento e potatura degli spazi esterni del 

Castello Leucatia. 

Il dott. Stancanelli comunica che la segnalazione cui si riferisce il Consigliere Crimi è stata 

fatta parecchie volte e che il geom. Longo, circa 2 mesi fa, gli aveva assicurato che sarebbe 

stato fatto l’intervento che però, ancora non è stato effettuato. 
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Il Consigliere Platania ricorda che in Via della Paglia, in primavera, era stato richiesto di 

eliminare il divieto d’accesso da Via del Bosco ed è stato effettuato un sopralluogo con tecnici 

dell’U.T.U. per valutarne la fattibilità: ad oggi non è cambiato niente. 

Il Consigliere Crimi puntualizza che il divieto d’accesso in Via della Paglia da Via del Bosco è 

stato apposto su sua proposta, approvata in Consiglio, per impedire che gli automobilisti da Via 

S. Gregorio si immettessero in Via Romano percorrendo controsenso Via del Bosco, 

provocando incidenti, come già numerose volte successo; ricorda che i tecnici dell’U.T.U. dopo 

aver effettuato il sopralluogo, che era stato richiesto a causa delle numerose lamentele da parte 

dei residenti, avevano assicurato che avrebbero cercato di risolvere il problema in tempi brevi.  

Alle ore 10.42 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 

Il Presidente Li Causi raccomanda ai Consiglieri di valutare attentamente le richieste dei 

cittadini prima di assicurare loro una pronta risoluzione dei problemi posti. 

Il Consigliere Carnazza ritiene che la richiesta sia del 2014 o del 2015. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo comunica che il Gruppo “Grande Catania”, per una serie di 

fatti anche esterni alla vita della Circoscrizione, ha deciso di uscire dalla maggioranza; 

sottolinea che non ha nulla contro il Presidente, ma ritiene che l’A.C. non tenga assolutamente 

conto della Circoscrizione; fa sapere che uno dei fatti verificatisi è stato il mancato invito ai 

Consiglieri di partecipare all’inaugurazione del playground di Piazza Consiglio d’Europa; altro 

fatto è la mancata replica agli operatori di Picanello; assicura che il Gruppo “Grande Catania”, 

però, valuterà le proposte portate in Consiglio volta per volta, secondo coscienza e sempre 

nell’interesse del bene della Circoscrizione. 

Alle ore 10.51 si allontanano dall’Aula i Consiglieri Armenio, Di Salvo e Patella. 

Il Presidente Li Causi afferma di rispettare le osservazioni del Consigliere Ruffino Sancataldo; 

per quanto riguarda il mercatino rionale di Picanello, sottolinea che non può certo mettersi a 

discutere con ogni operatore che esprime la sua opinione; ribadisce che la riqualificazione del 

mercatino di Picanello è una sua battaglia, infatti ha richiesto tutta la documentazione del 

progetto, è li presente tutti i giorni e per i problemi legati ad esso si sono svolte diverse sedute 

di Consiglio itineranti: assicura che non lascerà spazio a nessun Consigliere Comunale perché 

questo è un traguardo che deve essere raggiunto dal Consiglio della 2ª Circoscrizione. 

Il Consigliere Di Blasi prende atto della dichiarazione del Consigliere Ruffino Sancataldo, ma 

si domanda come mai a 3 anni di distanza dalle elezioni prenda questa decisione dopo aver 

avuto presidenze di Commissione; asserisce che “il Consigliere Carnazza ed il Consigliere 
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Ruffino sono stati nella maggioranza fino a quando c’era qualche poltrona da prendere, ed oggi, 

che non hanno più niente da chiedere, abbandonano la barca”. Il Consigliere sottolinea che il 

Presidente si è vantato con l’intera città di essere riuscito a riqualificare il mercatino rionale di 

Picanello, anche se ciò non è vero; secondo lui, inoltre, sbaglia a non sostenere coloro che sono 

interessati a questo progetto.  

Il Presidente Li Causi afferma di essere stupito dal fatto che il Consigliere Di Blasi possa anche 

solo pensare che egli accetti che un Consigliere Comunale si prenda dei meriti che non sono 

suoi. 

Il Consigliere Carnazza risponde al Consigliere Di Blasi che il Gruppo “Grande Catania”, sin 

dal primo giorno, ha detto di essere all’opposizione dell’A.C., come sono all’opposizione i suoi 

Consiglieri al Comune di Catania; afferma di aver appoggiato il Presidente Li Causi per 

determinati argomenti, per alcune discussioni e per un suo progetto di programma; tiene a 

precisare che sia lui che il Consigliere Ruffino Sancataldo si sono dimessi da Presidente di 

Commissione quando ancora non pensavano minimamente di uscire dalla maggioranza; 

dichiara che “sono usciti dalla maggioranza dopo 3 anni e mezzo perché avevano sposato un 

progetto che si interrompe qui”. Il Consigliere sollecita il Presidente, in qualità di abitante di 

Canalicchio, ad essere più presente nella Sede della Circoscrizione in Via P.G. Frassati ed a 

interessarsi anche del suo quartiere e non solo di Picanello. Il Consigliere fa rilevare che nella 

Sede di Via Frassati si leggono gli orari di ricevimento del Presidente ma che lui nei giorni e 

negli orari indicati non lo vede mai; perciò lo invita a fare togliere quel cartello ed a dare le 

dimissioni, cosicché venga sciolto anche il Consiglio e si dia un segnale all’A.C. ed anche al 

Sindaco che giudica incapace di guidare una città come Catania. 

Il Consigliere Di Blasi, ribadendo che il Gruppo “Grande Catania” si è sempre dichiarato 

all’opposizione, chiede di nuovo ai Consiglieri Carnazza e Ruffino Sancataldo il motivo per il 

quale non sono andati all’opposizione subito, ma dopo due anni e mezzo. 

4° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Campisi informa che in tutte le vie in cui la Commissione si è recata in 

sopralluogo si è ravvisata la necessità di realizzare strisce pedonali rialzate. 

Il Consigliere Rapicavoli si rallegra che finalmente l’A.C. dia delle risposte a tutti gli incidenti 

che ci sono stati in città; propone di inserire, nell’elenco di strade nelle quali realizzare strisce 

pedonali rialzate, altre vie che sono fonte di pericolo per l’alta velocità, però segnalando tali 

strisce con largo anticipo, con rifrangenti in modo da renderle più evidenti: 
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- Viale Africa, in prossimità dell’ingresso in Piazzale Asia;  

- Via G.B. de la Salle, 2 rialzi posti tra l’Ist. L. da Vinci  e l’Ist. San Giuseppe; 

- Via Barletta, nei pressi di Via Otranto; 

- attraversamento del Tondo Gioeni con più rialzamenti. 

Il Consigliere Cardello chiede che le strisce pedonali rialzate vengano realizzate anche in Via 

Messina all’altezza del civ. 653, o all’incrocio di Via Messina con Via Battello. 

Il Consigliere Crimi chiede che nell’elenco vengano inserite anche Via Nuovalucello, nei pressi 

dell’Ist. Scolastico “G. Parini” e la circonvallazione, nel tratto da Piazza La Pira fino a Via 

Duca degli Abruzzi. 

Il Consigliere Carnazza chiede che nell’elenco venga inserita: 

- Via Puglia, nei pressi di Piazza “I Viceré”; 

- Via Ferro Fabiani, prima dell’Ist. Scolastico “I. Calvino”; 

- Via Noto, nella quale servirebbero a limitare la velocità soprattutto nel periodo 

scolastico, in quanto essa, sebbene non larga, essendo a senso unico, viene percorsa ad 

alta velocità.  

Si passa alla votazione per la Realizzazione di strisce pedonali rialzate in alcune vie della 

Circoscrizione; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Campisi e Di Blasi. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 08  

Consiglieri favorevoli             n° 08  (Li Causi, Campisi, Cardello, Carnazza,  

   Crimi, Di Blasi, Rapicavoli, Ruffino 

            Sancataldo)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno  

Il Consiglio approva. 

Alle ore 11.35 il Presidente, esaurito l’o.d.g., chiude la seduta.  

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.          IL PRESIDENTE            IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                      (Marco Di Blasi)   
 
Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 11/10/2017           


